

Такое решение принято в центре занятости населения г. Барнаула, и первая тематическая мини-ярмарка уже состоялась 7 ноября по рабочим профессиям. На этой мероприятии вакансии слесаря по ремонту автомобилей (шпикомонтаж), мастера-применщика и мойщика-уборщика подвижного состава (автомойщика) представил работодатель ООО «Импокор-Сервис». Вокзал Барнаула Западно-Сибирской региональной дирекции железнодорожных вокзалов предлагал рабочие места электрогазосварщика 5 разряда, слесаря-сантехника 4 разряда, столяра 4 разряда, а также электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4 разряда. Как отметила менеджер по персоналу ООО «Импокор-Сервис» Александра Смагина, несколько человек приглашены на повторное собеседование. Пополнился кадровый резерв и железнодорожников. Следующая тематическая мини-ярмарка в центре занятости краевой столицы состоится сегодня, 14 ноября, с 9.00 до 12.00 по адресу: пр. Строителей, 41-а, информационный зал (каб. 22). Будут представлены вакансии сферы торговли. Трудоустройство предложит крупная торговая сеть Алтайского края. Пресс-служба управления края по труду и занятости населения также могут обратиться по телефону единого контакт-центра краевой службы занятости населения (3852) 55-51-10.

Олег Горобец дело знает

На «Алтай-Коксе» впервые прошел конкурс профессионального мастера среди машинистов установок сухого тушения кокса. 22 работника коксового цеха соревновались в практических навыках эксплуатации оборудования, а также в знании требований охраны труда. Лучшим по профессии по итогам конкурса признан Олег Горобец, на втором месте Эдуард Минтин, третье место у Александра Мерина. Звание лучшего молодого рабочего получил Дмитрий Марьясов. Всем победителям конкурса вручены дипломы, памятные поларки и денежные сертификаты. Ежегодно на «Алтай-Коксе» проводится до восьми конкурсов профессионального мастерства на звание «Лучший по профессии», корпоративные конкурсы «Мастер года ОАО «Алтай-Кокс» и «Молодой лидер ОАО «Алтай-Кокс». Победителям и призерам трудовых соревнований выплачиваются премии. «Такие конкурсы дают возможность работникам регулярно совершенствовать свои знания и навыки, а также способствуют повышению престижа рабочих профессий», — отметил директор по персоналу и социальным вопросам ОАО «Алтай-Кокс» Александр Уманец.

Для справки
Установка сухого тушения кокса (УСТК) предназначена для тушения кокса сухим способом — при помощи газа. На предприятии действуют две таких установки. Квалифицированный машинист установки сухого тушения кокса должен обладать глубокими знаниями как в области коксохимического производства, так и энергетики.

«Маугли» с документом

20-летний алтайский отшельник Олжан Наукин теперь имеет важные документы. «Алтайская правда» уже сообщила о необычной семье, которая проживает «дикарием» в небольшом доме среди лесного массива в нескольких километрах от Белокурихи. Отец с матерью отказались от цивилизации. Среди природы они вырастили сына и сами дают ему все необходимые знания. 20-летний юноша умеет читать, разбирается в литературе и знает английский язык. Недавно этого необычайного молодого человека заметили местные жители. А вот на днях Олжан Наукин получил первый в своей жизни документ. В городском ЗАГСе Белокурихи ему выдали свидетельство о рождении. Прокрутура добилась, чтобы факт рождения признали юридически. Мама Олжана в первом браке официально не развелась, поэтому по закону парень унаследовал фамилию и отчество юридического отца. Олжан намерен сменить фамилию на привычную и оспаривать факт отцовства. Семья Наукиных до сих пор живет в землянке в окрестностях Белокурихи. В конце сентября Олжан съезжал в Москву, где побывал сразу на нескольких ток-шоу, увидел столбу и главное для него — посетил Третьяковскую галерею. Дальше парень намерен сдать ЕГЭ, несмотря на то что в школе не учился, и поступить в вуз.

«Талант не может быть незрячим!»

Вчера, 13 ноября, в Алтайской краевой специализированной библиотеке для незрячих и слабовидящих прошла презентация проекта «Талант не может быть незрячим!». Мероприятие было приурочено к Международному дню слепых, который ежегодно отмечается в день рождения известного французского педагога и благотворителя Валентина Гаюя. Он не только открыл в Париже первую в мире школу для слепых детей (1784 г.), но и долгое время работал в России, организовав в 1807 году в Санкт-Петербурге первое в России учебно-воспитательное заведение для слепых рабочих. На презентацию пришли читатели библиотеки, члены клуба «Старые друзья» и другие желающие. Для тех, кто немного видит, устроили показ слайдов на большом экране. Ведущий библиотеки отдела обслуживания Валентина Бурцева поведал рассказ о знаменитых и талантливых людях, лишавшихся зрения, но нашедших свое место в жизни и занимавшихся любимым делом. Слушатели узнали о наших поэтах Михаиле Суворове и Эдуарде Асадове (последний потерял зрение в результате ранения на фронте, ушел из жизни в 2004 году), известных на весь мир музыкантов Стиви Уандера и Рэе Чарльза. Первый по вине врачей ослеп сразу после рождения, второй — в пять лет. В зените славы сейчас их коллег — итальянский оперный певец Андреа Бочелли. Наша Полина Горенштейн, известная под псевдонимом Лина По, была балериной. Заболел энцефалитом и полностью ослепнув, она стала успешно заниматься лепкой, проявив свой великий талант (дожила до середины двадцатого века). Еще один пример стойкости и борьбы с недугом — американский альпинист из штата Колорадо Эрик Вайхенмаер. Рассказ об этих людях слушатели восприняли с большим воодушевлением.

Спартакиада состоялась

В минувшие выходные состоялась X Краевая Спартакиада государственных служащих в 5 видах спорта. Сборная администрации края по боулингу в составе Алексея Степанничева, Алексея Труфанова, Яны Гончаренко и Натальи Моисеевой заняла первое место. В личном первенстве Алексей Труфанов и Алексей Степанничев стали соответственно первым и вторым призерами. В соревнованиях по настольному теннису Яна Гончаренко и Владимир Канцев заняли второе место, а Яна Гончаренко стала второй и в личном зачете. Бильярдист Павел Бабаяков и Олег Федуленико заняли третье место. На соревнованиях по бадминтону команда в составе Сергея Давыденко и Яны Гончаренко стала четвертой. В упорной борьбе команда по волейболу в составе Андрея Бесталова, Игоря Гинденко, Сергея Макарова, Михаила Мокрицкого, Андрея Савицкого, Натальи Савицкой, Алексея Труфанова и Максима Чиркова обыграла своих соперников в группе и вышла в финальную часть соревнований. В ближайшие выходные, 16 и 17 ноября, в рамках X Краевой Спартакиады государственных служащих будут разыграны награды в стрельбе из пистолета, шахматах, мини-футболе.

Из-за гололеда на трассе перевернулся КамАЗ

12 ноября на Алтае для водителей установились неблагоприятные метеословения. Гололед, из-за снегопада с сильными порывами ветра на дорогах плохая видимость. Как сообщили нашей газете в краевой ГИБДД, первый снегопад всегда испытание для водителей. Встречается те, кто не успел поменять резину или же не может рассчитать дистанцию на гололеде. Статистики по аварийности именно из-за скользких дорог и снегопада нет. Но инспекторы отмечают, что неблагоприятные метеословения провоцируют большую часть ДТП. Так, 12 ноября в 16.30, после того как начался снегопад, на автодороге возле станции Озерки Тальменского района 34-летний мужчина перевернулся на КамАЗе с прицепом дровосеку. Из-за скользкой дороги он не смог въехать в поворот: грузовик перевернулся и улетел в кювет. Водитель остался жив, но получил травму ноги. В Барнауле из-за плохой видимости 13 ноября на улице Петра Сухова 36-летний водитель на «Рено» сбил 54-летнюю женщину, которая переходила дорогу в неположенном месте. В городской мэрии сообщили, что 12 ноября срочно началась обработка проезжих частей и тротуаров песчано-солевой смесью, для этого задействовано 27 единиц техники.

Читателей информируют: О. Николаев, Н. Сохарева, Л. Ермолина, пресс-служба администрации края.

По данным Алтайского центра СТАТИСТИКА

Индекс потребительских цен по Алтайскому краю за октябрь 2013 года

Вид товаров и платные услуги	Октябрь 2013 г.	
	сентябрь 2013	декабрь 2012
Все товары и платные услуги	100,5	105,7
Продовольственные товары	100,8	105,4
Непродовольственные товары	100,6	104,6
Услуги	99,9	108,3

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА



№ 327 (28579) ЧЕТВЕРГ, 14 НОЯБРЯ 2013 г.

Любовь КАРПОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Репортаж

МОДА

То, что должно носить

улицца

На сцене (и подиуме) городского ДК было представлено более 40 авторских коллекций одежды. Участие в конкурсе приняли восемь творческих студий, десять учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования, семь профессиональных молодых модельеров из Барнаула, Новоалтайска, Омска, Кемерово, Томска, Новокузнецка, Горно-Алтайска, а также Тальменки и Тюменева. Эффектные досетки кочевников, традиционные орнаменты шорцев, украшающие комбинезоны современного кроя, веренища стилизованных шотландских килтов, пронзительно-розовые муфты, вариации на тему русского национального костюма — все это головокружительное разнообразие оценивало жюри во главе с проректором Омского государственного института сервиса Эммой Васильевой.



С 10 по 12 ноября в Барнауле проходил IX Региональный профессиональный конкурс дизайнеров одежды «Сибирская капель»

Один из самых эффектных нарядов конкурса — платье из коллекции «Рожденная водой» барнаульского театра моды «Ан Дюор».



Жюри оценивало каждый образ в целом — от головного убора до туфель.

Соревнование проходило в трех категориях (юниор, студент, профи) и трех номинациях. «Городские джунгли» — это молодежная одежда, авторское прет-а-порте. «Метаморфозы» — авангардное платье, созданное с использованием нетрадиционных материалов и декора. Ну а самая многочисленная номинация «Назад в будущее» представляла сплав национальных традиций и современной моды, порой весьма остроумный.



Большинство молодых модельеров вдохновлялись идеями русского народного костюма.

При этом организаторы конкурса подчеркивают, что в какой бы номинации ни соревновались молодые авторы и чем бы ни вдохновлялись, главным ориентиром для них все-таки должна оставаться современная мода. Этот идеал был выражен несколькими неуклюжей фразой «носительная одежда», но понимать ее следовало в самом положительном смысле — как большой комплимент автору коллекции. Строго придерживаясь правил регламента, жюри не могло не отметить, что для непосвященных зрителей это было скорее благом, например, без поистине гипнотического платья-медузы из коллекции «Рожденная водой» (барнаульский театр моды и пластика «Ан Дюор») показы, надо признать, много бы потеряли. Основным организатором



Отправной точкой для коллекции барнаульского автора Ксения Шалабова «Знамена света» стала живопись Николая Рериха.

конкурса является Барнаульский техникум сервиса и дизайна одежды, и этим важным событием он отмечает 70-летие на рынке образовательных услуг. Директор техникума Ирина Гуляшова рассказала «АП», что в этом году удалось серьезно улучшить техническое оснащение показов: сделано качественное освещение подиума, кроме того, трансляция показа

шла и на большом экране, расположенном на сцене. Наконец, в этом году конкурсантов оценивало жюри, в составе которого известные педагоги и дизайнеры из Омска, Новосибирска и Барнаула. А еще в рамках конкурса впервые работала научно-практическая конференция «Костюм: философия, искусство, бизнес», которая позволила привлечь к участию не только те учебные заведения, которые непосредственно готовят модельеров и портных, но и колледжи другой направленности. Конкурсные показы состоялись 11 ноября, а 12-го прошел «круглый стол», на котором члены жюри дали оценку не только всем коллекциям в целом, но и каждой отдельной модели, — рассказала Ирина Альбертова. — Это был временами очень жесткий разбор. Судьи заметили абсолютно все, включая головные уборы, туфли и колготки, и ни один участник не остался без внимания, каждому дали рекомендации. Для молодых авторов это очень важно!

Отдельно стоит отметить разнообразные источники вдохновения молодых авторов. Так, автор коллекции «Знамена света» Ксения Шалабова (школа моды «Светлана», Барнаул) вполне узнаваемо цитирует живопись Рериха в своих многоцветных кардиганах и пальто. Варвара Кукарцева в коллекции «Мерцание снов» использовала образы природы и создала лаконичные белые платья, расшитые шнуром, бисером и бахромой, похожие на нежные крылышки мотылька. А творческую группу из Карповской средней школы Тюменевского района, работавшую над коллекцией «Жили-были», вдохновляли неприхотливые цветастые ситцы. К концу конкурсных показов уже никто не удивлялся тому, что традиционная «бабушкина» вышивка мехом и мулине могла украшать остромодные накидки и кейпы, а тюркский шлем — венчать голову модели в укороченных брюках.

Екатерина Ерандаева из Кемерово, автор коллекций «Лыжная разлодье» и «Мотивы Горной Шории», участвовавших в гала-показе, рассказала, что ее вдохновили натуральные материалы и этнические мотивы. — В коллекции «Лыжная разлодье» восемь моделей: семь коротких современных платьев и одно длинное, завершающее показ. Что касается влияния этнических мотивов Горной Шории, то я просто еду туда отдыхать и в какой-то момент заинтересовалась культурными корнями, начала украшать орнаментами, которым мне захотелось придать современное звучание. Коллекция получилась абсолютно «носительной», в этих моделях действительно можно выйти на улицу. А вот когда я планирую будущее дефиле, всегда стараюсь придать ему некоторую театральность, поэтому в этот раз в моем показе участвуют артисты в образках шаманов. (Окончание на 2 стр.)

Кристина ЛИВЕР

В центре внимания

КОНТАКТЫ

Договор гарантирует стабильность

Губернатор Александр Карлин поведет итоги работы делегации региона на X Форуме межрегионального сотрудничества России и Казахстана.

Прошедший в Екатеринбурге форум, главной темой которого была промышленная кооперация, собрал более 3 тысяч участников из 16 регионов России и 10 административных округов Республики Казахстан. Алтайский край на нем представляла делегация под руководством Александра Карлина. Также в ее состав вошли представители ведущих промышленных предприятий региона, Алтайской торгово-промышленной палаты. Стоит отметить, что в преддверии форума делегация Алтайского края посетила Восточно-Казахстанскую область, где состоялась переписка Александра Карлина и подписание нового Плана мероприятий в сфере сотрудничества Алтайского края и Восточно-Казахстанской области на 2014-2015 годы.

Подводя итоги форума, губернатор отметил: «Подписанный президентами двух стран политический документ — Договор между Россией и Республикой Казахстан о добрососедстве и сотрудничестве в XXI веке гарантирует стабильность и перспективы развития взаимоотношений, в том числе межрегиональных. Таким образом, все шаги, которые мы будем предпринимать в создании правовой и документальной основы нашего взаимодействия и реализации конкретных мер, будут иметь под собой очень серьезное политическое основание. Одним из центральных задач форума Александр Карлин назвал гармонизацию законодательства России и Республики Казахстан. По его мнению, эта работа должна вестись между Россией, Белоруссией и Казахстаном в рамках Таможенного союза и единого экономического пространства. Владимир Путин и Нурсултан Назарбаев,

выступая на форуме, особо отметили важность этого процесса. Так, по словам Владимира Путина, Россия, Казахстан и Белоруссия формируют единый рынок со свободным движением капиталов, товаров, услуг и рабочей силы.

— Вполне логично, что мы должны двигаться к технологическим, промышленным альянсам, — сказал Владимир Путин. — Необходимо создавать оптимальные производственные цепочки, в которые будут встроены десятки, а может быть, сотни предприятий. Работа Таможенного союза и развитие единого экономического пространства уже позволили снять многие барьеры для взаимовыгодной кооперации, прежде всего в машиностроении. Напомним, что на заседании Высшего Евразийского экономического совета в Минске 24 октября этого года мы с коллегами, президентами Казахстана и Белоруссии, договорились об упрощении сохраняющихся изъятий и ограничений в рамках Таможенного союза и единого экономического пространства. Рассчитываем, что эти меры позволят странам «тройки» и далее показывать стабильный экономический рост.

В свою очередь, Нурсултан Назарбаев отметил: «Безусловно, для плодотворного сотрудничества между нашими странами, особенно в сфере инноваций, потребуются выработать новые, усовершенствованные действующие механизмы такого взаимодействия. Решение этой задачи я вижу в реализации партнерских договоренностей. От наших межгосударственных решений предприниматель ждет реальных экономических улучшений, облегчения своей работы. Губернатор Александр Карлин подчеркнул многоаспектность проводимого форума. — Сегодня форум — это место, где взаимодействуют не только руководители двух государств, государственных структур регионов, это уже очень сложная много-

компонентная работа, в которой принимают участие представители бизнеса, молодежи, науки и других сфер деятельности, — сказал он. — Именно поэтому форум вызывает такой широкий общественный интерес. Отмечу, что наша молодежная делегация выглядела очень достойно. На протяжении всего ряда лет мы активно работаем на АТР — это наша основная международная миссия. Мы принимаем делегации уже в формате ШОС. Таким образом, казахстанской стороне можем предложить очень серьезный спектр взаимодействия с молодежью в сферах предпринимательства, работы во властных структурах, молодежного волонтерства, в управлении на муниципальном уровне. По словам губернатора, участники форума отметили, что Алтайский край очень достойно представил свой промышленный потенциал и перспективные инвестиционные проекты в рамках экспозиции на выставке «Промышленная кооперация». От региона здесь присутствовали прежде всего те предприятия, которые получают развитие при укреплении экономических и политических связей края с Казахстаном. Особо глава региона отметил работу Алтайской торгово-промышленной палаты. В ходе заседания Российско-Казахстанского делового совета по пригласительному сотрудничеству президент палаты Борис Чесноков вновь был избран председателем совета от российской стороны. — Это конкретное подтверждение того, что наша торгово-промышленная палата имеет авторитет в стране, а также в международном формате. Президент Торгово-промышленной палаты РФ Сергей Катирин выразил благодарность за эффективную, качественную работу представителей Алтайской торгово-промышленной палаты. Мне было приятно такую оценку слышать, надеюсь, что наша работа на международных площадках в дальнейшем будет такой же результативной, — сказал Александр Карлин.

Светлана ТИРСКАЯ

Взвешивая

КРАТКО

Георгий Гребенщиков. Возвращение

Презентация уникального издания состоялась 13 ноября в 11 часов в Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтай.

Шеститомное собрание сочинений Георгия Гребенщикова издано в рамках губернаторского издательского проекта. В каждом из томов представлены разные грани творчества Гребенщикова — как писателя, журналиста, публициста и автора писем, раскрывающих его сложный внутренний мир. В каждом томе представлено три раздела: «Художественная проза», «Очерки и статьи», «Избранные письма».

Как отмечает исследователь творчества Гребенщикова и главный составитель шеститомного собрания сочинений Татьяна Чернышева, особый интерес вызовет у читателя подборка очерков Гребенщикова. «Странички веного быта» содержат яркие подробности организации быта солдат и работы передовых санитарных отрядов вблизи от позиций. Автор необы-

чайно точен в отражении реальных событий войны и в то же время выразителен и психологичен в расказах о людях. Очерки Гребенщикова о пребывании в Европе и Америке отличает его удивительная способность осваивать незнакомые ранее места через память об Алтае, о Сибири.

В разделе «Избранные письма» — письма Гребенщикова и его второй жены Татьяны. Особый интерес представляет ранее не публиковавшееся письмо Гребенщикова Константину Симонову, долгие годы хранившееся в Российском государственном архиве литературы и искусства. В этом письме писатель, надолго разлученный с Родиной, выражает надежду, что «мой заграничный опыт мог бы пригодиться и для русского читателя на Родине, особенно в преобразованной Сибири».

Прогноз ПОГОДА

СЕГОДНЯ в крае и Барнауле переменная облачность, в отдельных районах осадки в виде мокрого снега и снега, гололедица, на дорогах гололедица. Ветер западный, 7-12, с усилением до 12-17 м/сек. Температура днем -1+4 градуса. В последующие двое суток: без осадков, ночью 15 ноября во восточных и юго-восточных районах снег. Ветер западный с переходом на юго-западный, 2-7, с усилением до 9-14 м/сек. Температура ночью -2-7, при прояснении до -15, днем 15 ноября 0+5, 16 ноября +2+7 градуса. Алтайский гидрометеорологический центр. Неблагоприятные дни и часы в ноябре: 14 (06-09); 17 (21-23).

Денис СТРЕЛЬЦОВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Служба занятости

АКТУАЛЬНО

В крае

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

«Ищу место под солнцем...»

Государство, понятное дело, должно заботиться о своих гражданах. Собственно, это основная цель, с которой оно и создано. Однако мнения по поводу данной заботы у всех разные. Кто-то, поджавая на диване перед телевизором, единственно правильным считает принцип «взять и поделить», чтобы и дальше, потягивая пиво под футбол, неспешно почёсывать живот. А кто-то считает, что поддержка со стороны властей должна заключаться в предоставлении возможности самостоятельно зарабатывать. А уж то, как ты распорядишься предоставленным, дело сугубо твоё.

Работы мало не бывает

Бийск – второй по величине город Алтайского края и при этом самый крупный наукоград России. В настоящее время здесь проживает 214 тыс. жителей. Официально зарегистрировано в качестве безработных 1050 человек. На данный момент в бийском ЦЗН им могут предложить 2961 вакансию. Городу очень нужны рабочие руки. В перечне вакансий – подсобные рабочие и врачи-специалисты, водители и грузчики, уборщики и повара, машинисты котельной и электросварщики, дворники и электромонтеры, медсестры и пекари...

В принципе, должно хватить всем. Если, конечно, очень этого захотят. Однако, по словам директора КГКУ ЦЗН г. Бийска Ольги Штепы, до сих пор достаточно много претендующих на высокооплачиваемые должности, но не обладающих должной квалификацией. Встречаются и такие хитрецы, которым и вовсе не нужна работа, им достаточно получать всего лишь денежное пособие по безработице.

Ключицы своего счастья

За последние четыре года в Алтайском крае при поддержке краевой службы занятости 9534 оставшихся без работы открыли собственное дело. Только в нынешнем, 2013 году занялись бизнесом 1394 бывших безработных гражданина. Благодаря предпринимательской жилке вчерашних безработных с 2009



Главное – не терять надежды.

года в крае создано 10 655 дополнительных рабочих мест.

Следующей известной мудрости, поймавший рыбу съел весь день, а научившийся ловить рыбу съел всегда, такие предпринимательские люди упорно стараются научиться ловить свою золотую рыбку, разумеется, не только на чужих ошибках. Падают, набирают шишки, но снова поднимаются с колен. И в результате у многих хорошо получается вести собственное дело, обеспечивающее если не анархия в шампанском, то уж хлеб с маслом точно.

Например, в Бийске при содействии местного центра занятости с 2009 года свое дело открыли 155 граждан, благодаря чему создано ещё 106 рабочих мест. За 10 месяцев текущего года являлись бизнесменами пополнили 58 бывших безработных. И, выступая уже в качестве работодателя, наняли 10 человек. По словам директора бийского ЦЗН Ольги Штепы, за последние годы ситуация на рынке труда в наукограде улучшилась и характеризуется как стабильная с тенденцией к дальнейшему улучшению.

Ответственный, исполнительный... ненужный?

Есть особая категория граждан, которую работодатели, если честно, не очень-то ждут на пороге своих фирм, хотя эти люди могут стать вполне профессиональными и весьма исполнительными сотрудниками. Речь идет о людях с ограниченными возможностями – об инвалидах. Чтобы исправить сложившуюся ситуацию, в Алтайском крае с 2010 года в рамках региональной программы по снижению напряженности на рынке труда реализуется мероприятие по их трудоустройству. В рамках этой программы работодатели помимо прочих плюсов получают государственную поддержку: ему возмещаются затраты на оборудование рабочих мест для таких работников.

Согласно статистике, за 2010-2012 годы на специально оборудованные рабочие места в рамках программы трудоустроены 518 людей с ограниченными возможностями. В нынешнем году было запланировано трудоустройство 186 инвалидов, по со-

стоянию на 1 ноября оборудовано 185 рабочих мест, в том числе для 4 инвалидов-колясочников.

Наиболее востребованы в этом сегменте рынка люди профессии оператора видеонаблюдения, швеи, делопроизводители, диспетчера, кладовщики, подсобного рабочего и рабочего по благоустройству.

Получается, не всё так безнадежно.

Поднялся сам – помог другому

Один из таких сознательных работодателей в Бийске – индивидуальный предприниматель Елена Старкина. Бизнес начала в 2003 году. Её фирма занимается производством текстильных и трикотажных изделий: всевозможных штор, пледов, подушек, халатов, пижам... Основной кадровый состав – дизайнеры, швеи, гладильщицы, товароведы и продавцы. В трехэтажном здании расположены производственный цех и магазин.

С центром занятости Елена Валентиновна сотрудничает с 2009 года, – рассказала Ольга Штепа. – Тот год для работодателя был непростым, но наше

первое знакомство оказалось весьма удачным. Она временно трудоустроила 17 человек, работников предприятия, которое находилось в тяжёлой экономической ситуации. Люди спокойно трудились у неё, получали зарплату. А когда положение на их прежнем месте работы выправилось – вернулись к своей основной трудовой деятельности.

Предприятие работает с профессиональными училищами и вузами, здесь существует система наставничества. Сегодня фирма Елены Старкиной взаимодействует с ЦЗН по шести направлениям, включая проведение стажировки для выпускников учебных заведений.

– Сотрудничество со службой занятости для моего дела очень много значит, – считает бизнесмен. – Например, наша фирма не несёт затрат по оплате труда специалистов, принятых по программе стажировки: их работу оплачивает центр занятости. За три месяца у нас есть возможность определить, подходит ли для работы человек или нет. По истечении положенного срока, если и соискателя, и нас всё устраивает, фирма предлагает человеку постоянную работу и достойную оплату его труда.

Даёте дело, не пожалеете!

Однако вернёмся к разговору о трудоустройстве инвалидов. Самое важное, с точки зрения сотрудников службы занятости, то, что предприниматель Старкина организовала и оборудовала рабочие места для людей с ограниченными возможностями. В настоящее время в фирме трудятся три человека, имеющие группу инвалидности: бухгалтер, швея и гладильщица.

– Я 13 лет работала на вредном производстве, – рассказала нынешняя гладильщица Татьяна Пшебскавская. – В результате потеряла здоровье и получила инвалидность. По предыдущему месту работы сказали, что в моих услугах больше не нуждаются. Прямо руки опустились – у меня ведь двое детей! Обратилась в бийский центр занятости, мне тогда подыскивали вакансии, ведь по медицинским показаниям теперь не всякая работа подходит. Через полгода предложили это место. Очень здесь понравилось: до этого просто не представляла, что можно трудиться в таком

юте и с таким отзывчивым начальником. У меня даже здоровье прибавилось!

По словам Татьяны, она, как и многие, не очень-то любила заниматься глажкой белья. Да это и неудивительно, потому как редко у какой хозяйки дома есть специальная приспособленность для этой работы место. В лучшем случае раскладная гладильная доска у окошка и простой утюг. А здесь всё оборудовано под рукой: и специальный стол, и необходимые для разных тканей утюги. Татьяна Пшебскавская теперь получает от предприятия ежемесячно 300 тыс. рублей.

Выбирай на вкус

В Бийске в рамках программы «Содействие занятости населения» за 10 месяцев текущего года получили возможность найти достойную работу 2475 человек. Из них 360 были направлены на общественные работы, 77 – на временные. Трудоустроено 11 безработных в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников. Прошли профессиональную переподготовку 10 мамочек, воспитывающих детей до 3 лет. Чтобы получить достойную работу, к профессиональному обучению приступили 507 человек. Одному бычачину оказано содействие в переселении в другую местность – вслед за предельно вакансией.

Программы центра занятости очень важны и эффективны, – объяснила Ольга Штепа. – Мы предлагаем соискателю вакансию, заявленную работодателем. В случае стажировки оплачиваем первые месяцы его работы, то есть даём прекрасный шанс проявить себя, наладить карьеру и найти наконец своё место под солнцем. Всё в руках работающего человека!

– В стране и мире

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

О проблемах моногородов

Государство готово выделить финансовую помощь безработным жителям российских моногородов, желающим переехать в другой регион. Об этом заявил министр труда и социальной защиты Максим Топилин, передаёт «Интерфакс». Субсидия от государства может составить 400 тысяч рублей на человека. В материалах Минтруда также отмечается, что указанная сумма может увеличиться до 800 тысяч рублей, если работник захочет переехать вместе с семьей.

Глава министерства добавил, что уровень безработицы, намного превышающий средний показатель, отмечается в 51 моногороде из 342, сообщает РИА «Новости». Еще в 200 моногородах уровень безработицы ниже среднего или равен ему. Топилин также рассказал, что в Минтруда предлагают разработать программы переобучения работников градообразующих предприятий, которые остаются без работы из-за модернизации производства. Как вариант, по словам министра, речь может идти о возможности переобучения за границей. Моногородами называются города, которые практически полностью зависят от одного или нескольких градообразующих предприятий. Наиболее известными примерами моногородов являются Байкальск, где расположен целлюлозный комбинат, Тольятти, а также Пикалево в Ленинградской области.

Самый высокий в США

Небоскреб One World Trade Center, построенный в Нью-Йорке на месте башен-близнецов, разрушенных в результате произошедшего в 2001 году теракта, признан самым высоким зданием в США. Такое решение, сообщает Associated Press, принял во вторник, 12 ноября, Совет по высотным зданиям и городской среде – международная организация, занимающаяся вопросами высотного строительства.

Эксперты совета сочли, что при определении высоты One World Trade Center следует учитывать установленный на здании шпиль в 124,36 метра. С учетом шпиля высота One World Trade Center составляет 541 метр. Титул самого высокого здания в США One World Trade Center отобрал у Willis Tower из Чикаго, высота которого 442,26 метра.

Однако по состоянию на ноябрь 2013 года небоскреб One World Trade Center является лишь третьим по высоте зданием в мире. Он уступает башне «Бурдж-Халифа» в Дубае, высота которой 828,14 метра, и отелю Makkah Royal Clock Tower в Мекке (601,07 метра). При этом, отмечает AP, в настоящий момент в странах Азии ведется строительство шести небоскребов, которые будут выше башни «Бурдж-Халифа».

Башни Всемирного торгового центра на Манхэттене, открытые в 1973 году, были уничтожены в результате теракта, произошедшего 11 сентября 2001 года. Тогда в башни ВТЦ врезались два самолета, угнанные террористами. В результате теракта погибли около двух тысяч человек.

Вставать по утрам неохота и лень

Версисийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представил данные о том, в каком настроении люди просыпаются по утрам и что говорят о своем сне. Настроение у россиян по утрам чаще хорошее, чем плохое, по их собственному признанию: так, 38% сообщают, что просыпаются в бодром расположении духа, владе меньше тех, кто ощущает себя подавленным (16%). А 44% опрошенных отметили, что свое утреннее настроение не могут назвать ни плохим, ни хорошим.

О том, что по утрам у них хорошее настроение, чаще сообщают респонденты моложе 35 лет (48%). О плохом настроении, напротив, склонны говорить пожилые (20%). Последние также наиболее склонны называть свое настроение ни плохим, ни хорошим (50%).

Проблем со сном у большинства россиян, по их признанию, нет: так, 65% сообщают, что засыпают легко, 59% – что крепко спят по ночам, а 56% – что легко просыпаются. В то же время 40% признались, что утром долго не могут «вскочить», 38% – что часто просыпаются по ночам, а 34% – что долго не могут заснуть.

Инициативный всероссийский опрос ВЦИОМ проведен 19-20 октября 2013 г. Опрошено 1600 человек в 130 населенных пунктах в 42 областях, краях и республиках России. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.

По материалам информативности подготовил Олег МИКУРОВ.

Любовь КАРПОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Репортаж

МОДА

То, что должна носить улица

С 10 по 12 ноября в Барнауле проходил IX Региональный профессиональный конкурс дизайнеров одежды «Сибирская капель»

(Начало на 1 стр.)

А Елена Попугаева, горюкунница профессионального училища № 84 из Горно-Алтайска, рассказала нам, что из-за переноса конкурса с весны на осень готовиться пришлось в сжатые сроки.

– Эскизы будущей коллекции «Легенды Курайской степи» я начинала с нуля, а вся работа заняла буквально две-три недели. Отшивать модели мне помогала моя группа и учителя. Вообще, я ведь только недавно приехала в Горно-Алтайск из Нижневартовска, поэтому мне было очень интересно узнать этот народ. Его традиции, история и культура и стали основой моей коллекции – когда мне предложили поработать над этим проектом, я сразу решила, что у нее будет этническая направленность, ориентировалась на образ отважного, сильного воина-кочевника. Но главная задача была в том, чтобы совместить эти элементы с модой нашего времени.

– Говорят, разбор коллекций для многих участников стал суровым испытанием, судьи никого не пожалели...

– Это было очень интересно и уж точно полезно! Когда смотришь на свою и чужие коллекции, видишь идеальную картинку и кажется, что все прекрасно. Так что это обоюдное действительно стало шоком. Меня порадовало, что мы смогли вписаться в жесткие конкурсные правила, а основное замечание сводится к тому, что мы выбрали слишком мрачные тона, да и модели на показе были слишком серьезны. Но руки у меня не опускаются, наоборот, я чувствую неимоверное воодушевление и желание дальше работать. Честно говоря, я просто летаю!

В целом уровень участников судьи оценили достаточно высоко. Председатель жюри Эмма



Коллекция «Кладовая солнца» (автор – Кристина Майорова, школа моды «Светлана», Барнаул).

Васильева, директор Международного конкурса дизайнеров одежды «Формула моды: Восток-Запад» (Омск), сказала: – Я впервые в Барнауле, однако ситуация в начальном и среднем профессиональном образовании зная изнутри, потому что бываю на многих конкурсах, и увидевшее в эти дни меня приятно удивило. Понятно, что есть замечания и всегда есть победители и побежденные, но уровень конкурсантов хороший. Я говорила сегодня на «круглом столе», что ситуация в нашей сфере достаточно сложная: нелегко куда-то съездить, чему-то поучиться, под-

жимают китайцы, которые сейчас очень хорошо шьют, конкуренция жесткая. Но уровень среднего профессионального образования меня радует. – На что вы обратили внимание, оценивая работы молодых авторов? – Я настроена на то, что мода – это прежде всего бизнес. И та мода, которая сегодня гуляет по улицам, нам не всегда нравится. Потому мне, конечно, больше всего волнует вопрос продвижения интересных идей, которые должны приобрести звучание прет-а-порте, обычной готовой одежды. Так что гармония и выразительность костюма

для меня, конечно, очень важны, но самый главный критерий – новизна и актуальность. Мне интересно, как молодые дизайнеры и модельеры могут использовать ту или иную ткань, создавать совершенно новую пластику, могут ли они использовать давно известные декоративные приемы так, чтобы они по-новому звучали. Правда, иногда у молодых авторов получается не одежда, а скорее театральные костюмы, а театр и мода – совершенно разные понятия. Сегодняшние студенты должны понимать: если они хотят делать «носильную» одежду, то это должны быть модели, которые можно комплектовать, актуальные, модные и не в последнюю очередь удобные.

Гран-при конкурса получила коллекция «Арт-нормаль» (автор – Анна Ильиниха, Барнаулский техникум сервиса и дизайна одежды). В авангардной номинации «Мета-морфозы» первое место у коллекций «Рождеством водов» (Барнаул) и «Эффект бабочки» (Омск). В номинации «Назад в будущее» победили коллекция Ореп Russia (Омск) и «Чарриалда» (автор – Вероника Колгаева, Барнаул). В номинации «Городские джунгли» лучшими стали коллекция «Своя волна» (Новоалтайск, школа моды «Светлана»), а также «Грэндал» Анны Олох, «Город ангелов» Юлии Саловской и Albion Екатерины Рейзбих (все авторы из Барнаула).

В России и за рубежом

АГРОВЕСТИ

Недоливают, а как с градусами?

Бутылки водки емкостью менее 0,5 литра уравнивают в цене с пол-литровыми. Росалкоголрегулирующее (РАР) устанавливает цену на водку, разливаную в потребительскую тару емкостью от 0,375 до 0,5 литра, равную цене водки, разлитой в бутылку емкостью 0,5 литра, передает ИТАР-ТАСС.

Нововведение объясняют тем, что зафиксированы случаи розничной продажи водки в потребительской таре 0,45 литра, которую визуально отличить от пол-литровой невозможно. Кроме того, цена на ликеро-водочную и другую алкогольную продукцию (за исключением водки) крепостью от 30 до 40 градусов устанавливается равной цене на аналогичную продукцию крепостью 40 градусов. Это связано с тем, что в розничной продаже появилась водка под видом горьких настоек крепостью 35 градусов.

Красная цена

Лососевую икру завозят в Россию по бросовой цене, считают в Росрыболовстве. Не успели в России объявить о росте цен на икру лососевых на 22% (по сравнению с декабрём 2012 года, в среднем до 2688 рублей за кг, в том числе по Москве – 2919 рублей) из-за недобора «морского улова», как тут же отличилась бывшая территория Российской империи – Аляска. Там переизбыток свежей икры при сохраняющемся потреблении. В результате через российский границу хлынул поток американского «красного товара» по цене 700 рублей за кг – на границе его стоимость указывается всего 10 долларов за аналогичный вес.

Теперь Росрыболовство обращает внимание компетентных органов на проблему и будет способствовать принятию необходимых мер по защите рыбного рынка от недобросовестных импортеров.

Картофельное фиаско

Обнуление импортной пошлины на популярный овощ не остановит рост цен в России. «Даже с учетом обнуления ставок мы будем получать из-за рубежа очень дорогой картофель» – такое мнение ИТАР-ТАСС высказал исполнительный директор Картофельного союза Алексей Красильников.

Картофель стал одним из наиболее подорожавших товаров в октябре 2013 года – прирост составил 30% за месяц. Проблема – в урожае. По данным Картофельного союза, оптовые цены в октябре 2013 года составляют 9-12 руб./кг, что в 2 раза превышает уровень аналогичного периода 2012 года. Россия производит 29 млн тонн картофеля ежегодно и ввозит ранних сортов до 1,2 млн тонн.

По материалам российских и зарубежных СМИ подготовил Олег АНТОНОВ.

О туризме в регионе

Губернатор края Александр Карлин на прошлой неделе провел рабочую встречу с руководителем Федерального агентства по туризму Александром Радковым. Александр Карлин проинформировал главу Ростуризма о ходе выполнения на территории Алтайского края Федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации на период 2011–2018 годов».

В ходе беседы обсуждались вопросы координации работ по развитию туризма в регионах России. Губернатор края и руководитель Федерального агентства по туризму выразили заинтересованность в сотрудничестве с целью подготовки квалифицированных профессиональных кадров для отрасли, необходимости ее дальнейшего развития на основе комплексного подхода, проведения ряда исследований в различных сферах туристической и санаторно-курортной деятельности.

Во встрече принял участие заместитель губернатора, начальник Главного управления экономики и инвестиций Михаил Штепин.

Справка «АП»

В рамках ФЦП «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации на период 2011–2018 гг.» на территории Алтайского края реализуются два проекта – «Белокуриха» (г. Белокуриха) и «Золотые ворота» (г. Бийск).

Пресс-служба администрации края.

Права и интересы детей

Подписано Соглашение между администрацией края и управлением Минюста России по Алтайскому краю о взаимодействии в области защиты прав, свобод и законных интересов несовершеннолетних детей.

Подписи под документом поставили уполномоченный при губернаторе края по правам ребенка Марина Афанасьева и начальник управления Министерства юстиции Российской Федерации по Алтайскому краю Алексей Кулик.

Как отметили стороны, документ подписан в преддверии нескольких знаковых дат. Так, 20 ноября 1959 года Генеральная Ассамблея ООН приняла Декларацию прав ребенка, а в 1989 году – Конвенцию о правах ребенка. К числу знаменательных дат относится и 12 декабря – День Конституции Российской Федерации.

Предметом Соглашения является взаимодействие сторон в области правового просвещения и правовой помощи, мониторинга правоприменения и обеспечения гарантий государственной защиты прав, свобод и законных интересов несовершеннолетних детей на территории Алтайского края.

Пресс-служба администрации края.

Поддержать малый бизнес

Субъекты предпринимательства Алтайского края приобретают новое оборудование с использованием средств государственной поддержки.

Частичное возмещение затрат компаний малого и среднего бизнеса предусмотрено региональной программой государственной поддержки и развития предпринимательства. В 2013 году на эти цели направлено 94 млн. рублей из средств краевого и федерального бюджетов, сообщили в управлении Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуре.

В частности, барнаульская компания «Алсу» компенсирована часть затрат на приобретение линии для получения облепихового сока. Компания более 10 лет осуществляет деятельность по производству безалкогольных балзамов, ягодных сиропов, косметических, эфирных и пищевых масел, фасует лекарственные травы и ядро кедрового ореха. Кроме того, предприятие имеет свой плантационный облепихи, что позволяет обеспечивать высокое качество производимой продукции.

За счет расширения производства на предприятии созданы дополнительные рабочие места, среднесписочная численность работников увеличилась на 20 человек. По итогам девяти месяцев текущего года она составляет 54 человека.

Лариса КУЗЬМИЧ.

Всё натуральное, по-деревенски

В хозяйстве «Залесовское» большое внимание уделяют переработке собственной сельхозпродукции. Когда нынешним летом в райцентре закрыли маслозавод, здесь тут же решили организовать своё небольшое предприятие по переработке молока. Теперь на нём разливают натуральное молоко жирностью 3,5%, выпускают сливочное масло «Крестьянское», соответствующее ГОСТу, сметану (15 и 20%) и четыре вида творога.

Директор «Залесовского» Виктор Бокий, который руководит им четвёртый десяток лет, сказал корреспонденту «АП»: – Мы решили производить продукцию из натурального молока без всяких добавок. Мини-завод построили такой же, как в алтайском селе Кузьян, где он действует не первый год. Конкурировать с подобными крупными предприятиями не можем, будем брать качеством, выпуская чистую деревенскую молочную продукцию. Конечно, она подороже, чем та, что производится с применением разных искусственных добавок. Кстати, лет десять назад всё наше молоко перерабатывалось Залесовским маслозаводом. Из него изготавливали качественное масло.

В местном дойном стаде 450 бурёнок. На месте ежедневно перерабатывается 700 литров молока (основная надой по-прежнему забирает молокозавод города Заринска). Готовая продукция реализуется в четырёх собственных магазинах и других торговых точках райцентра Залесово. Как сказал Виктор Бокий, они готовы поставлять натуральную, экологически чистую молочку в детские сады, школы, больницы. Пока только один детский сад заказывает молоко, но просит снизить жирность до 2,5 процента.

В хозяйстве стабильно работают колбасный цех и пекарня, где из собственной муки выпекаются хлеб и слобка. Вся продукция поступает в местные магазины.

Ещё одно перерабатывающее предприятие – льнозавод. Сами вырастили культуру, сами её превратили в готовую продукцию. Пакло и льноволокно охотно разбирают предприятия из Новосибирска, Томска, Красноярска и Иркутска. Директор «Залесовского» в будущем смотрит оптимистично:

– Будем увеличивать ассортимент выпускаемой молочной продукции. Планируем делать сыр «Адыгейский», а в перспективе – готовить молочную закваску – очень полезный биопродукт.

Людмила ЕРМОЛИНА.

Бесплатный проезд только в багажнике

В Рубновске судят водителя такси, лишившего свободы клиента, сообщает пресс-служба прокуратуры Алтайского края.

По информации прокурора, водитель получил заказ на перевозку пассажира. Прибыл в пункт назначения, клиент отказался рассчитаться за проезд, так как у него не было с собой денег. Тогда водитель потребовал от пассажира залезть в багажник автомобиля, потерпевший, опасаясь побоев, выполнил требования водителя. Закрыв багажник, таксист отъезжал от пассажира за город, высидел его на берегу реки Алей и вернулся в город.

Водителя будут судить по ч. 1 ст. 127 УК РФ (незаконное лишение человека свободы, не связанное с его похищением).

Наталья СОХАРЕВА.

ВНИМАНИЕ

Главлтаймушество сообщает о предоставлении в постоянное (бессрочное) пользование земельного участка площадью 6,0251 га с кадастровым номером 22:63:050647:35, местоположение: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Фомина, д. 154, для строительства перинатального центра (клинического) Алтайского края.

